浅谈新时代下大学生创业就业指导课程开展
进入21世纪以来，高校辅导员的工作对象、工作环境、工作方式发生了巨大的变化，习总书记上台后，在多个场合要求做好青年创新创业工作。2015年，国务院办公厅印发了《关于深化高等学校创新创业教育改革的实施意见》，全面部署深化高校创新创业教育改革工作。为高校思想政治教育工作带来了新的课题，对高校辅导员的工作能力提出了新的要求。为适应新时期新形势的发展需要，高校辅导员必须加强自身的基本能力建设，不断提高自己的工作技能，能够熟练使用新的传播、交流工具，研究新的工作对象。

目前，安徽省高校都在开设创业类课程。但是如何让创业就业精神落到实处，让当大学生理解创新创业，是每个学校都要考虑的重点。相关的创业培训逐渐增多。创新是大学的灵魂，创业是大学的社会责任。一般意义上来说，创新创业型人才是具有首创意识、冒险精神、企业家思维、创新创业能力、独立工作能力以及技术、社交和管理技能的复合型人才。它在内涵和外延方面既不等同于创新型人才，也不等同于创业型人才，更不等同于创新型人才与创业型人才的简单叠加，而是以创新与创业教育为基础平台培养出来的复合型实践人才。

一个好的创业就业指导队伍对辅导员要求，从事学生工作应有的工作激情，又使得队伍内部可以形成“帮、扶、带”的良好氛围。团队成员需要学科专业背景丰富，专业学科需要涵盖文、体、艺、管理、工，针对学生创业的范围广阔，要求我们需要建设师资范围广的队伍。这种设定使团队的综合能力得到较大提升。相关学院要大力发展辅导员团队建设，围绕如何提高辅导员培养质量及提升职业品质在完善制度、规范管理上进行了改革与探索，建立了保障人才培养质量、规范管理体系，将会取得明显的成效。各高校也可以构建共享的网络交流平台，新媒体思想政治教育平台。

辅导员应加强毕业生就业相关法律法规研究；毕业生就业权益保护研究；用人单位违规用工行为及其对策研究；毕业生应对侵权行为研究；用人单位用工行为的监管措施研究，这些知识都也是对辅导员队伍的学习要求。学习能力是运用一定的方法获取信息或知识的能力，包括学习的意识、学习的素质、学习的行为、学习的条件、学习的目的、学习的内容等多个方面。各类学习要求高校需要注重辅导员工作的开展和辅导员队伍的建设。辅导员的学习能力主要体现在三个方面：第一，学习思想政治教育相关理论的能力。高校辅导员作为大学生的人生导师，担负着引导大学生成长成才的重要历史使命，必须加强自身的理论学习，提高政治素养，能够引导大学生树立正确的世界观、人生观、价值观。辅导员需要学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观等政治理论，坚定共产主义理想和社会主义信念，提高政治的洞察力、鉴别力和敏锐性，提升自身的理论知识水平和思想政治觉悟。第二，学习了解所分管学生的专业知识的能力。辅导员只有认真学习了解学生学习的课程内容、专业发展现状及前景、专业对应行业的发展形势，才能更好地掌握学生的学习情况，增进与学生的沟通和交流。第三，学习教育学、管理学、逻辑学、文学、艺术、体育等学科的能力，拓宽自己的知识面，丰富自身的知识储备。辅导员就是一个杂家，几乎所有学科都应该涉猎，应建立多学科的知识结构。在开展思想政治教育和学生活动的过程中，辅导员必须什么都懂一些，因为这些活动需要综合运用各个领域、各个学科的相关知识。

学院方面，可以通过建立大学生创业园、创业管理培训学院等专门机构开展创业教育，教授学生如何创业, 并为学生创业提供资金资助以及咨询服务。将创新教育作为创业教育的基础,在专业知识传授过程中注重学生基本素质的培养，同时为学生提供创业所需资金和必要的技术咨询，建立试验中心和创业基地。

为了更好的实施创新创业，校企还可以共同建立“大学生专业实训基地”、“大学生创新创业基地”和“大学生社会实践基地”“大学生专业实训基地”、“大学生创新创业基地”和“大学生社会实践基地”等，构建大学生创意、创新、创业的平台，使该平台成为大学生专业训练、社会实践、创新创业体验的应用平台。

高校创业就业类课程不仅仅是作为教育，更重要的是相关教师将创业就业观念也给学生，帮助和扶持创业，多方合作、保证大学生就业这项社会任务能够得到落实。
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